

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации

Кочкина Алексея Дмитриевича

«Персонифицированная лапароскопическая хирургия опухолей паренхимы почки, коралловидного нефролитиаза и их сочетания», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.23 – Урология и 14.01.12 – Онкология.

Диссертация А.Д. Кочкина является научно-практической работой, оценивающей возможности персонифицированной лапароскопической хирургии опухолей почки, коралловидного нефролитиаза и их сочетания. Её автореферат классически структурирован на разделы, описывающие суть диссертационного исследования и его основные положения; представлен в виде традиционной брошюры, оформленной на 46 страницах машинописного текста по требованиям ГОСТ.

Давая общую характеристику своей работе, автор начинает автореферат с описания актуальности темы исследования и степени её разработанности. Краткий обзор современной литературы обнажает спектр открытых вопросов, демонстрируя злободневность и насущность тех проблем, решению которых, собственно, и посвящена сама диссертация. Её цель заключалась в повышении эффективности лечения больных опухолями почки, коралловидным нефролитиазом и их сочетанием. Обозначив цель, автор формулирует те задачи, что были поставлены для её достижения: лаконичные, чёткие, перечисленные по пунктам, они определяют вектор исследовательской работы. После чего кратко и ёмко освещены её научная новизна, теоретическая и практическая значимость, описаны методология и методы изыскания, включая его предмет и объекты, способы статистического анализа и обработки данных. Их совокупность в полной мере соответствует требованиям доказательной медицины дня сегодняшнего, следовательно, достоверность полученных результатов – несомненна. Далее автор озвучивает положения, выносимые на защиту. Они грамотно скомпонованы из задач исследования и являют собой его существо. Следом перечислены степень достоверности результатов и их апробации; приведены

количественная характеристика публикаций, структура и объём самой диссертации. Таким образом, в первой части автореферата аргументированы как необходимость самого исследования, так его актуальность и научная новизна.

В основном разделе своего автореферата, посвященном содержанию работы, автор даёт детальное представление о том, как она реализовывалась и с какими итогами, а её основой явились результаты обследования и лечения 385 больных, оперированных с 2012 по 2021 г. г. Здесь информация подаётся в виде отдельных сегментов, отражающих сведения о материале, методах и непосредственных результатах, полученных по каждой задаче исследования, посвящённой изучению эффективности и безопасности того или иного из лапароскопических вмешательств при обозначенной патологии. В каждом из этих разделов проводили сопоставление периоперационных данных и исходов лечения в когортах пациентов, сформированных по критериям исключения и включения с обязательным выделением групп сравнения и контроля. Иллюстративный материал в виде информативных таблиц помогает восприятию данных. В свою очередь каждый из клинических блоков заканчивается коротким резюме, которое обеспечивает читателю правильную интерпретацию авторской мысли. В заключении автореферата А.Д. Кочкин подводит итог своей работе, где кратко передаёт её непосредственную сущность и подготавливает читателя к осознанию выводов. Они обоснованы и логичны, грамотно сформулированы в строгом соответствии с поставленными и решёнными задачами. Тотчас после выводов приводятся практические рекомендации, написанные просто, понятно и содержательно. После чего автор оценивает научно-практический потенциал дальнейшей разработки темы и обозначает перспективы её развития. В конце автореферата перечислены патенты на изобретения и наиболее ценные публикации в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также индексируемых Web of Science и Scopus. Этот перечень раскрывает этапность и последовательность исследования, его масштаб и полноту освещённости в печати его результатов.

Автореферат А.Д. Кочкина выражает краткое содержание самой диссертации, раскрывая её наиболее значимые, главные положения. Знакомство с ним вызвало желание изучить основную рукопись. Сформировав полноценное представление и понимание непосредственной сути проведённого исследования, считаю очевидным, что диссертация Кочкина Алексея Дмитриевича на соискание учёной степени доктора медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой. В ней, на основании выполненных автором исследований, разработаны теоретические положения, чью совокупность можно квалифицировать как решение крупной научной проблемы, имеющей важное теоретическое, социальное и народнохозяйственное значение. Это соответствует требованиям п. 15 положения о присуждении учёных степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утверждённого приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальностям 14.01.23 – Урология и 14.01.12 – Онкология.

Доктор медицинских наук (14.01.23 – Урология), профессор, заведующий вторым урологическим отделением государственного бюджетного учреждения «Городская клиническая больница имени Д.Д. Плетнёва» Департамента здравоохранения г. Москвы  
Мартов Алексей Георгиевич

Подпись А.Г. Мартова заверяю  
Заместитель главного врача по кадрам

*13 апреля 2022 года*

ГБУЗ «ГКБ им. Д.Д. Плетнёва ДЗМ». 105077 г. Москва, ул 11-я Парковая, д 32.  
Телефон: +7 (499) 780-08-02 Факс: +7 (495) 465-99-94  
Адрес электронной почты - gkb-pletneva@zdrav.mos.ru



Е.Г. Космачёва